

image not found or type unknown



Часто приходится слышать фразу: «бесцельно прожитые годы». Человек, который говорит ее, понимает, что упустил время, когда мог чего-то добиться, как-то изменить свою жизнь. Жизнь без цели – это существование, которое не имеет никакого смысла.

Мне кажется, что бесцельность свидетельствует о психологических проблемах или депрессии. Стремление помогает человеку развиваться, двигаться вперед, получать новый опыт. Пассивность угнетает человека, лишает его эмоций. Хотя я считаю, что можно жить без цели и быть безразличным ко всему, но это противоречит природе самого человека, опускает его на ступень ниже.

Русские писатели негативно относились к жизни без цели. Ф.М. Достоевский сказал, что «жизнь задыхается без цели». В ней нет смысла. Авторы классических произведений показывали, что может произойти с человеком, не имеющим никаких стремлений и намерений.

Обломов из одноименного романа И.А. Гончарова живет бесцельно. Несмотря на это, он хороший и добрый человек. Но он нравственно умирает, когда не может раскрыть лучших черт своего характера. Даже высокое чувство не смогло побудить в нем жажду к жизни. Бессмысленность и погубила этого героя. Нельзя сказать, что Обломов не мечтал, он грел в своем сердце грезы о семье, но не смог воплотить их в реальность из-за своей губительной лени.

Жизнь человека, который имеет определенную цель или мечту, совершенно другая. Он самосовершенствуется, развивает в себе лучшее. Но что лучше: иметь ложную цель или не иметь ее вообще? Из этих двух крайностей я бы выбрал вторую. Ложные цели наносят вред окружающим, приносят много проблем. Так случилось в рассказе Чехова «Крыжовник».

Николай Иванович Чимша-Гималайский хочет завладеть участком земли, чтобы растить там одноименную ягоду. Это стремление нравственно уродует героя, делает его зависимым от материальных благ и мелочным. Уж лучше не иметь никакой определенной цели, чем стать человеком, которого не уважают в обществе и который приносит много проблем обществу.

Авторы произведений в своих произведениях стремились показать средства, при помощи которых достигались определенные цели. Иногда они оправдывались, а иногда – нет. Когда писатели описывали бесцельное существование, они настаивали на никчемности такой жизни, показывали возможные итоги развития событий и просили читателей не повторять ошибок своих героев.

К сожалению в наше время очень многие люди живут без цели. Живут просто чтобы жить. Многие считают смыслом своей жизни получение диплома об образовании и просиживанием штанов на нелюбимой работе за маленькую зарплату. Очень часто бывает так, что человек просто не никогда не задавал себе вопрос « А чего я хочу добиться в этой жизни?» или « А для чего вообще я живу?» .

В современном мире люди очень часто проживают никчемную бесцельную жизнь. Живут так как им диктует современное общество , а именно :

Ходишь в школу, чтобы получить начальное образование, далее поступаешь в университет, а как иначе? Ведь без образования ты не сможешь пойти работать и занимать хорошую должность! А далее ты заводишь семью и постепенно годам к 60 начинаешь оглядываться назад и понимать, что жизнь то ты прожил, но свои желания и цели не реализовал.

По моему мнению, никогда не надо оглядываться назад и думать, «А что обо мне скажут другие?», надо чётко идти к своим целям и добиваться их любым законным способом.